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12 Teste de |
Loégica EI

| Lic. Eng. Informatica Duracéao: 2 horas

Nota: Justifiqgue adequadamente cada uma das suas respostas.

1. Seja X = {0,1} e seja G C X* o conjunto gerado pela seguinte definicio indutiva:

: we & g ue @ ...
ieq Y uec @ ale ¢ i)
(a) Construa uma arvore de formacio do elemento 0011 de G.
(b) A defini¢ao indutiva de G é determinista?
(c) Enuncie o Teorema de Indugio Estrutural para G.
(d) Seja f: X* — X* a fungdo definida, para cada u € X*, por f(u) = Ou. Diga se G é fechado
para f.
2. Considere f: F“P — {0,1} a funcéo definida recursivamente por:
6)  f)=0 (ieNo). (i) f(L)=0.
(i) f(=p) = f(v)> (iv)  fleO) = flp) x f(¥) (D€ {A. v, =, ).
(a) Verifique que f(—(—-ps —1)) =0.
(b) Prove por indugéo estrutural que, para todo ¢ € FEF, f(¢) = 0.

(c) Diga se f é uma valoragao.
3. Seja i a seguinte formula do Célculo Proposicional:
= (po=L) V(g & —p2).
(a) Dé exemplo de uma forma normal conjuntiva logicamente equivalente a .

. (b) Diga se @[(p1 V p2) A (—p1 V —p2)/po] é uma tautologia.

(¢) Verifique se —(p; A p2) é consequéncia seméntica de {¢, po}.
4. Considere as seguintes proposigoes:

e Jodo gosta de computadores mas nao usa 6culos.
e Se Joao gosta de computadores, entdo usa éculos se e s6 se é engenheiro.

e Jodo nao é engenheiro ou usa 6culos.

(a) Exprima as afirmacoes anteriores através de férmulas do Céleulo Proposicional, utilizando
varidveis proposicionais para representar as frases atdmicas.

(b) Diga se as trés proposi¢des acima podem ser simultaneamente verdadeiras.
5. Sejam ¢ € FCP e T C FCP, Diga se as afirmagdes seguintes sao verdadeiras ou falsas:

(a) Se T" é consistente e I' = ¢, entdo ¢ ndo é uma contradicio.
(b) poV —po = ¢ se e 36 se  é uma tautologia.

(¢) SeI'.,po — p2 = po A pe, entdo T é inconsistente.

1. 2. | 3.
414141 | 14241 [ 15+15415 | 1,

Cotacoes

o
| =
e
st
tn
_I_
=
|
1
£
—
e




